

文水县工业和信息化局文件

文工信发【2023】71号

文水县工业和信息化局 关于切实做好“中秋”、“国庆”安全生产 工作的通知

各工业企业、县属国有企业：

在两节期间营造一个安全稳定的社会环境，已经成为当前安全生产领域中的常态化的政治任务。为贯彻落实党中央、国务院和省、市、县关于加强当前安全生产工作的部署要求，有效防范遏制各类安全生产事故，结合我单位工作实际，现就切实做好“两节”期间安全生产工作的有关事项通知如下：

一、提高政治站位，全力以赴打好“两节”期间安全生产保卫战

各企业要针对节日和季节特点，召开节前安全部署会议，提醒和教育职工注意出行安全，部署节日期间安全生产、值班值守等事项。认真分析研判本单位消防形势，切实加强办公场所、生产经营单位、仓库等各类场所和重点部位的安全管理，确保疏散通道和出入口畅通和消防设施完好有效，预防火灾事故发生。

各企业要把确保“两节”期间安全生产，作为当前阶段的重大政治任务。必须充分认识到安全生产工作的重大意义，坚持安全稳定压倒一切，强化安全生产工作责任感和紧迫感，严格按照省委省政府、市委市政府、县委县政府关于加强安全生产工作的一系列部署要求，认真分析“两节”期间安全生产领域所面临的主要矛盾和突出问题，把困难想的更加严峻一些，把问题找的更加准确一些，把措施定的更加细致一些，把工作做的更加扎实一些，真抓实干，动真碰硬，雷厉风行，勇于担当，全力以赴打好“两节”期间的安全生产保卫战。

二、严格落实企业安全生产第一责任人责任

各企业要强化落实法定代表人、实际控制人等主要责任人第一责任人法定责任，做到安全责任、安全管理、安全投入、安全培训、应急救援“五到位”；落实全员安全生产责任，强化内部各部门安全生产职责，落实一岗双责制度；落实企业安全管理人员、重点岗位、班组和一线从业人员严格履行自身安全生产职责，严格遵守岗位安全操作规程，确保安全生产；重

点行业领域企业严格落实以师带徒制度，确保新招员工安全作业。

三、严格执行领导在岗带班和 24 小时专人值班制度

各企业要建立和完善安全生产值班值守工作制度，做到值班值守工作规范化、程序化和标准化。实行领导在岗带班和 24 小时专人值班制度，生产经营单位关键岗位要安排专业技术人员值班值守。要严格遵守值班值守纪律，带班领导必须在岗在位，随时了解和掌握本单位重要情况，督促、检查值班人员履职情况，坚决杜绝空岗、脱岗，接到值班人员安全生产突发事件报告后要立即协调处置。值班电话应为固定座机电话，不得呼叫转移至手机，不得与门卫、保安室值班电话混用。

四、严格落实安全生产突发事件信息报告制度

各企业高度重视信息报送工作，严格执行安全生产突发事件报告制度，按规定时限和要求及时、准确上报安全生产突发事件信息。

文水县工业和信息化局

2023年9月28日



